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ARKUSZ PROBNEJ MATURY
7. OPERONEM

JEZYK ANGIELSKI
LISTOPAD
POZIOM ROZSZERZONY 2013
CZESCI

Czas pracy: 120 minut

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 7 stron (zadania 1.-3.).
Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego
egzamin.

2. Odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym przy kazdym
zadaniu.

3. Pisz czytelnie. Uzywaj diugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/
atramentem.

4. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

5. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Zyczymy powodzenia!

Za rozwiazanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

facznie 23 punkty.
Whpisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione. Wydawca zezwala na kopiowanie zadan przez dyrektorow
szkot bioraeych udziat w programie Probna Maturaz OPERONEM.
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STOSOWANIE STRUKTUR LEKSYKALNO-GRAMATYCZNYCH

Zadanie 1. (2,5 pkt)

Uzupelnij kazda luke (1.1.-1.5.) jednym wyrazem, przeksztalcajac wyraz podany w nawiasie,
tak aby otrzymac logiczny i gramatycznie poprawny tekst. Wymagana jest peina poprawnos¢
ortograficzna wpisywanych wyrazow.

Za kazde poprawne rozwigzanie otrzymasz 0,5 punktu.

HOW DO PATENT CONFLICTS ARISE?

Patent conflicts arise when someone other than the owner of a patent infringes the patent.
1.1. (INFRINGE) occurs when someone copies or reproduces
the patented idea without the permission of the owner. It can be willful (the infringing
company consciously tries to make money off a product that infringes on the issued patent)

or 1.2. (INTENTION) (the infringing company does no research
but just begins making and selling the infringing product). Obviously, the damages
1.3. (AWARD) can be much more in a willful case but simply refusing

to investigate can also result in significant damage awards. And if the patent holder finds out
that someone (inside counsel, for example) advised the infringer to check out whether
a patent was out there, there may be no difference in the amount of the damages awarded.

The trial of Samsung vs Apple is a good example of a patent conflict. Apple won against
Samsung in patent conflict — Samsung has to pay a penalty of $1 Billion to Apple! After
the jurors completed around 21 hours of 1.4. (DELIBERATE) ,
the nine-person jury sided with Apple on the majority of its patent infringement
claims against Korean tech giant, Samsung Electronics. Not only that, but the jury
has awarded Apple more than $1 billion in total damages. Originally, Apple was
1.5. (SEEK) 2.75 billion in damages and although it wasn’t unanimouson
all counts, we can see that the final decision was 110% in Apple’s favor.

adapted from www.copyrights-attorney.com, www.factitup.com

Zadanie 2. (2,5 pkt)

Wykorzystujac wyrazy zapisane drukowanymi literami, uzupelnij kazde zdanie z lukg tak,
aby zachowa¢é sens zdania wyjSciowego (2.1.-2.5.). Nie zmieniaj podanych fragmentow zdan
i form wyrazow. Wymagana jest pelna poprawnos¢ ortograficzna i gramatyczna wpisywanych
fragmentow zdafn.

Za kazde poprawne rozwigzanie otrzymasz 0,5 punktu.

2.1. All he does is complain about everything.
NOTHING

He complain.

2.2. This is the first time I have seen a building like this in my life.
SUCH

Never building in my life.

2
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2.3. The boys escape from lessons quite often.
TRUANT
The boys often.

2.4. They didn’t manage to win the race yesterday.
WISH
They the race yesterday.

2.5. The storm is likely to hit the coastline within the next 24 hours.
PROBABILITY

There is will hit the coastline
within the next 24 hours.
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WYPOWIEDZ PISEMNA

Zadanie 3. (18 pkt)

Wypowiedz si¢ na jeden z trzech ponizszych tematéow. WypowiedZ powinna zawiera¢ od 200
do 250 stow i spelniaé wszystkie wymogi typowe dla formy wskazanej w poleceniu. Zaznacz
wybrany temat, zakreslajac jego numer.

1. Obecnie bardzo wielu ludzi wyjezdza do pracy za granice. Napisz rozprawke, w ktorej przed-
stawisz wady i zalety takiego rozwigzania.

2. Napisz opowiadanie fantastyczne o rodzinie, ktdra podczas pewnej podrozy przedostaje si¢
przypadkowo do rownoleglego wymiaru i spotyka inne wersje samych siebie.

3. Opisz znang ci akcj¢ charytatywna/zbiorke pieniedzy na rzecz potrzebujacych.

Uwaga: jeSli praca bedzie zawieraé wiecej niz 300 slow, otrzymasz za jej kompozycje 0 punktow.

CZYSTOPIS
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BOGACTWO | POPRAWNOSC

TRESC KOMPOZYCIA | 1p/siowE JEZYKOWA

Poziom A B C A B C A B C A B C

Liczba

P 5 |432|1-0| 4 |32|1-0] 5 |432|1-0| 4 |3-2|1-0
punktow
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)






